

BELEMARTAK AZ M43-ASBA A SZEVIÉP ALVÁLLALKOZÓI – A TÜNTETÉS FOLYTATÓDIK

Szerződést bont a beruházó



Az alvállalkozók jogi képviselője, Temesvári Zoltán nyilatkozik a sajtónak. Egyedül maradt a javaslatával. FOTÓ: KARNOK CSABA

SZEGED
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Jogi képviselőjük, Temesvári Zoltán a következőket mondta: – A NIF-nél elhangzott javaslatom, miszerint a konzorciumvezető vásárolja meg az alvállalkozói követeléseket, nem hallgattatott meg. Ezért folytatjuk a demonstrációkat. Jelenleg az IGN Zrt. munkaterületén állunk, a többi kárvallott alvállalkozó engedélyt kapott arra, hogy itt tartózkodjon. Anyagmozgatásba és földkitermelésbe kezdenek addig, ameddig a Sedesa nem kínál megoldást.

A hatalmas „kanál” ezután belemart a sztráda úgy-

Politika

Botka László polgármester meg sem hallgatja a bajba jutott szegedi és Szeged környéki alvállalkozókat, politikusként sem hajlandó segíteni nekik – ez Gyimesi László, szegedi Fidesz-elnök és Hívös László frakcióvezető álláspontja. Véleményük szerint a szocialisták évekig favorizálták a Szeviép Zrt.-t. Szabó Sándor, a polgármester kabinetfőnöke közleményben írta: az M43-as építésének Szeged és polgármestere nem megrendelője, nem beruházója, az önkormányzat nem felelős a kialakult helyzetért. A Szeviép az önkormányzati tendereken egyszer sem nyert munkát.

nevezett alapmezébe. Percek alatt árkot vájt a tömörítő anyagban, amelyet a mellette álló „M43-as bontásból” töltésanyag eladó. Ár:

3.000.000.000 Ft” molinóval felszerelt billensre rakott. A munkát nem sokkal később leállította a kecskeméti IGN Zrt. jogi képviselője, Mudra Zoltán, arra hivatkozva, hogy csak az ott-tartózkodásra

adott engedélyt. Ráadásul nagynyomású vezetékek vannak a föld alatt, a bontás nem biztonságos. Az IGN-nek egyébként 1 milliárd forinttal tartozik a Szeviép, ez a cég a legnagyobb hitelező.

Szeviép-magyarázat. A Szeviép Zrt. azért került bajba – áll Szabó László pénzügyi igazgató közleményében –, mert a cégnek saját erőből kellett elvégeznie az M43-as autópályán több olyan pótmunkát, amelyek az eredeti tervekben nem szerepeltek. Ezek ellenértéke meghaladja az 1 milliárd forintot. További 600-700 millió az a tétel, amit alvállalkozóként kiszámlázott a Sedesának. Hitelkeretét 1,7 milliárd forinttal csökkentették a bankok az elmúlt egy évben. Ráadásul a beérkező pénzeket egyoldalúan a törlesztésekre fordították a pénztintezetek, a Szeviépnek nem volt lehetősége a jogos alvállalkozói követelések teljesítésére. A társaságnál közvetlenül 250 munkahely, közvetve 1000-nél is több munkavállaló továbbfoglalkoztatása a tét. A konzorciumi tagok ahelyett, hogy a csődvédelem alatti együttműködéssel foglalkoznának, a Szeviép munkából való kizárását kezdeményezték. Ugyancsak hátráltatja a megoldást, hogy a NIF Zrt. szerződéstől való elállással, valamint azzal fenyegetőzik, hogy a cég nem vehet részt a jövőbeni közbeszerzési eljárásokban.

Abortusz – 14 évesen

SZEGED
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Bár az intézményben működik tinédzserambulancia is – amelynek egyik célja éppen az, hogy a fiatalok el merjenek menni orvoshoz, és ott megfelelő tájékoztatást és segítséget kapjanak a szexuális élet megkezdése előtt –, az ott dolgozó fiatal orvosok szélmalomharcnak érzik munkájukat.

– A legnagyobb probléma,

hogy a tiniket nehezen lehet rávenni a védekezésre – fogalmazott Márton Virág nőgyógyász. – Normálisnak tartják, hogy 14–15 évesen már neki életet élnek, de az internetről és barátoktól összeszedett információk alapján meg vannak győződve arról, hogy nem eshetnek teherbe. Ha pedig ez mégis megtörténik, akkor sem a beavatkozás kockázatától vagy esetleges hosszú távú következményétől tartanak, hanem a szüleiktől. Márpedig

18 év alatt csak a felnőtt gondviselő beleegyezésével lehet elvégezni a műtétet, vagyis a dolog mindenképpen kiderül. Magyarországon a 15–18 éves lányok felének már volt szexuális kapcsolata, a párok 90 százaléka pedig semmilyen módszerrel nem védekezik az első aktusok során. A nem kívánt terhességek aránya ezért magasabb lényegesen a tinédzserek közt, mint a felnőtt nők esetében. Márton doktorhozátette: a fiatalok köré-

Túl riasztóra sikerült
a kampány

A Szülészeti-Nőgyógyászati Prevenációs Tudományos Társaság abortuszellenes kisfilmjét a legtöbb hazai tévécsatorna – félve az ORTT korábbi döntéseitől, valamint a kiskorúak védelmére hivatkozva – csak késő este vagy még akkor sem hajlandó vetíteni. A húsz másodperces reklámfilm elején egy 15 éves lány arcát látjuk, aki meséli, hogy terhes lett, és azt kérdezi: most mi lesz? Mindeközben kiderül, hogy a lány már a műtőasztalon fekszik előkészítve, és éppen az altatómaszkot helyezik az arcára.

ben egyáltalán nem jellemző, hogy megszülik, majd örökre adják gyermeküket. Ez szinte csak akkor fordul elő, ha a lány olyan későn megy el orvoshoz, amikor a terhességet már nem lehet megszakítani.

– Az abortusz megelőzése érdekében mindent meg kell tenni, és lehetőleg azelőtt, mielőtt a tinédzser a műtőasztalra kerül – fogalmazott Bárfai György, a Magyar Család- és Nővédelmi Tudományos Társaság elnöke. A szegedi professzor szerint ennek egyik fontos eszköze a sürgősségi fogamzásgátló tabletták megismertetése lehet, amely alternatívát kínál a műtéttel szemben, amely akár egy életre kihathat, nemcsak fizikai, hanem lelki problémákat is okozva.



Fogamzásgátló szakambulancia a szegedi nőgyógyászati klinikán. A tinik 90 százaléka semmilyen módszerrel nem védekezik az első aktusok során. FOTÓ: KARNOK CSABA

Nehéz szülés

R. TÓTH GÁBOR
toth.gabor@delmagyar.hu

„13 éves lány vagyok, és egy újságban olvastam a spirál nevű dologról. Hát fogtam én is a matekfüzetemet, kitétem a spirált, és felhelyeztem. Nagyon fáj, mit tegyek?”

Évekkel ezelőtt egy tinimagazinban olvastam e sorokat. A világháló több fórumán is megjelent azóta – ezért reménykedem: kitalált a történet. De időről időre megintog bizodalom egy-egy kamasz hallatán.

Nem csak a rémületes tájékozatlanság aggasztó. Miért az arctalan „magazindoktorhoz” írnak levelet, miért az internetes oldalakhoz fordulnak tanácsért a fiatalok?

Szerelemről, pláne a szexről mindenki tud beszélni. Csak a saját gyerekeivel nem. A hallgatás ára pedig az,

» Szerelemről, pláne a szexről mindenki tud beszélni. Csak a saját gyerekeivel nem.

hogy míg Magyarországon a 15–18 éves lányok felének már volt szexuális kapcsolata, a korosztály 90 százaléka semmilyen módszerrel nem véde-

kezik. Szlovákia és Málta mellett hazánkban a legmagasabb a fiatalok abortuszának száma az Európai Unióban. Évente több mint ötezer kiskorú végzek ilyen műtétet.

Aztán jön egy reklám, amely erre igyekszik felhívni a figyelmet. És a nagy magyar maszatalás ismét elindul: néhány csatorna egyáltalán nem meri sugározni, a két országos kereskedelmi televízió is csak este kilenc után – mert a hatályos médiatörvény szerint sokkoló tartalmú, a 16 éven aluliaknak nem ajánlott kategóriába sorolandó, kizárólag este lehet bemutatni. Naná, sokkoló. Vajon néznek az ORTT illetékesei manapság rajzfilmeket?

Nemrégiben a Magyar Rákellenes Liga hirdetése kapcsán horgadtak fel az indulatok: a plakáton egy koporsóban fekvő kislány látható. Elfordítom a fejem, nem akarom látni – de beszélek a reklámról, s általa a témáról. Ha nincs a műtőasztalon fekvő tinilányról készített kisfilm, nem íródik ez a jegyzet sem. Csak az elfordított fej marad.

Egy szülő azonban nem fordíthatja el a fejét, ha a gyerek kérdez – még ha az óvszerről, menstruációról érdeklődik is.

Nehéz szülés: kellemetlen kérdésekre válaszolni tévzés, kávézás közben, iskolába menet. Nem megkerülni a témát. Lehet, hogy a szülőnek ez is sokk lesz. De korántsem akkora, mint a kórházi ágy mellett állva fogni a gyerek kezét.

Szerb gyilkost fogtak

RÖSZKE. Egy gyilkosság miatt körözött szerb férfit fogtak el a röszkei útlevelezékek szerda éjjel – tájékoztatott a rendőrség. Pál János, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság szóvivője közölte: a férfit az Interpol el-

fogatóparancsa alapján körözötték. Szerda éjjel jelentkezett a röszkei határon kilépésre, ahol azonban kiderült, hogy emberölés miatt keresik a szerb hatóságok. Ügyében a Szegedi Rendőrkapitányság intézkedik.

VIII. Makói Hagymás Grillfesztivál SÜTŐVERSENY

2010. május 29-én (szombaton) 10 órakor
Makón, a Návay L. téren,
a Váll-Ker Kft. rendezésében.

Az elkészített ételkülönlegességeket (hús, kalács, lepény) neves személyiségekből álló zsűri fogja értékelni.

A sűtésre nevezni az alábbi kategóriákban lehet:

- GRILLEZETT ÉTELEK
- TÉSZTASÚTÉS KEMENCÉBEN
- CSAPATOK VERSENYE.

Az első helyezettek kategóriánként értékes nyereményben részesülnek.

A versenyre jelentkezni, érdeklődni lehet:

- a helyszínen: Makó, Návay L. tér 8.
- telefonon: 62/511-040 vagy 06-30/3757434
- faxon: 62/212-806 • e-mail: vall-ker@vall-ker.hu

A Návay L. téren felállított színpadon 10 órától 22 óráig egész napos, színvonalas rendezvényekkel várják a vendégeket. A sorsátraktában egész nap grillezett ételeket, valamint italokat lehet fogyasztani.

A fesztivál házigazdája:
Sági Szilárd „gasztrókibé”

Fellépnek:

Bokor János, Madarász Katalin, Irigy Hónaljmirigy, Lola, Luigi, Tihanyi Tóth Csaba, a „Barátok közt” Lacija, Colorado Country Band, SP, Polyák Lilla és Homonnay Zsolt.



Jöjjön el! Legyen egy vidám napja!